



СМЯДОВО

Издание на Общинска администрация Смядово

Разпространява се безплатно

Община Смядово ще подкрепи усилията за опазването на източнoбалканската свиня

Кметът на община Смядово Иванка Петрова се срещна с представители на неправителствени организации и бизнеса във връзка с набелязването на мерки за опазване на източнoбалканската свиня, която понастоящем е застрашена от изчезване. Месото от тази порода свине е основната съставка, от която се произвежда истинската Смядовска луканка, чието название вече години наред се използва от различни фирми производители на месни деликатеси, продуктите на които обаче нямат нищо общо с оригиналната рецепта. Входа на разговора стана ясно, че животновъдите, отглеждащи тази най-стара

Следва на 3 стр.



Подробности на 4 стр.

Наградиха изявени ученици

През учебната 2016/2017 г. учениците от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Смядово участваха в много конкурси, олимпиади и състезания. Винаги се представяха отлично и представяха достойно училището ни.

Учениците с високи постижения в образователната дейност и в заниманията по интереси, допринесли за развитието на училищната общност, бяха наградени с решение на педагогическия съвет.

За отлично представяне в областния конкурс “Опознай своя роден край” бяха отличени 6 ученици от VIIб клас, които участваха и в радиопредаване в Радио Шумен. Това са:

1. *Ивета Маринова Тодорова*
2. *Найден Тошков Недев*
3. *Мелис Иксанова Мехмедова*
4. *Иван Митков Димитров*
5. *Димитрина Пенкова Димчева*
6. *Владислав Маринов Стоянов, VIIб клас.*

За участие в общински кръг на

ученическите олимпиади през учебната година са наградени:

1. *Джоана Мунтер Дахабре, VIIб клас*
2. *Пламен Марианов Русев, VIIIб клас*
3. *Славена Тодорова Светославова, VIIIб клас*
4. *Деница Петрова Николова, VIIб клас*

Джоана Мунтер Дахабре и Деница Петрова Николова се представиха отлично и на област-

Следва на 2 стр.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



Община Смядово успешно приключи реализацията на проект по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“

Община Смядово, в качеството си на бенефициент, успешно приключи реализирането на проект „Качествена грижа за достоен живот в община Смядово“. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, в изпълнение на Договор за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05M9PO001-2.002-0002-C001.

Въз основа на проектното предложение дейностите по проекта стартираха на 01.11.2015 г. Започна се с процедура по Подбор на потребители и персонал на Звеното за предоставяне на почасови услуги в домашна среда. На длъжност „Помощник в дома“ бяха назначени 30 човека, с които бяха сключени трудови договори, в съответствие с българското законодателство.

От 01.03.2016 г. в проекта бяха включени 27 лица на длъжност „Личен асистент“, които преминаха от проекта „Нови възможности за грижа“ в проекта „Качествена грижа за достоен живот в община Смядово“. Бяха направени индивидуални оценки на кандидат-потребителите и сключени договори за предоставяне на социална услуга. Бяха обхванатите за обгрижване лица от следните населени места: гр. Смядово, с. Риш, с. Веселиново, с. Янково, с. Ново Янково, с. Кълново.

Резултатът в цифри: осигурена за-

етост по трудов договор на 57 лица, предоставени социални услуги на 120 лица.

Бяха изготвени индивидуални планове и индивидуални графици за потребителите, съобразно техните индивидуални потребности. В Звеното за почасови услуги, за да се гарантира интегрирания подход при предоставянето на услугите бяха назначени експерти с различен профил на компетентността си:

- 1 социален работник – който подпомагаше съпътстващата административна дейност по проекта;
- 1 психолог – който оказваше психосоциална подкрепа, психологично консултиране и терапия за възрастни;
- 1 медицинска сестра – която следеше здравният статус на потребителите на социалните услуги;
- 1 шофьор – човекът, без който дейностите по проекта не биха били толкова ефективни и полезни.

За всички назначени лични асистенти и помощници в дома, които не бяха преминавали към момента на стартиране на проекта, сходни обучения, беше проведено въвеждащо обучение, а в последствие и надграждащо обучение. Преди стартиране на услугата на всеки одобрен потребител беше предоставена възможност да изрази предпочитание относно асистента или помощника, който би желал да му оказва съдействие и подкрепа. Предоставянето на социални и здравни услуги в Звеното се основаваше на иденти-

фицираните нужди и проблеми на представителите на целевата група и индивидуалната социална оценка, на всеки един от тях.

Като една от най-големите придобивки по проекта се отчита закупуването на специализирано транспортно средство за хора с увреждания, благодарение на което потребителите по проекта имаха достъп до здравни услуги, предоставяни от медицински специалисти и лечебни заведения, намиращи се в градовете Велики Преслав, Шумен и Варна. Също така бяха превозвани медицински лаборанти до домовете на хората, с ограничена двигателна активност, бяха закупувани лекарствени средства, които липсват в местните аптеки. Хора с увреждания бяха превозвани при посещения на социални мероприятия.

Успешната реализация на горепосочения проект е предпоставка и гаранция за създаване на устойчив модел за осигуряване на достоен живот и предоставяне на качествени услуги в домашна среда за хора, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване и са в риск от социална изолация.

Заклучителната пресконференция по повод представяне на осъществените дейности, постигнатите цели и резултати, вследствие от успешната реализация на визириания проект се проведе на 05.06.2017 г. от 13:30 ч., в Музеен комплекс - гр. Смядово, ул. „Черковна“ № 4.

Наградиха изявени ученици

Продължение от 1 стр.
ните кръгове на олимпиадите по физика и биология издравно образование.

Емил Илиев Русев и Антон Ивелинов Йорданов от XI клас бяха сред най-активните участници на националната среща на ученическите парламенти в гр. Сливен през м. април 2017 г.

Отборът на СУ „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Смядово се класира на първо място в XVII

Национална викторина по безопасност на движението „Да запазим децата на пътя“, която се проведе в Челопеч. Учениците и г-жа Росица Димитрова, бяха приети и наградени и от комитета на Община Смядово г-жа Иванка Петрова. Това са:

1. Владислав Маринов Стоянов, уч. от VIIб клас.
2. Иван Тодоров Иванов, VIIIб клас.
3. Йоанна Мунтер Дахабре,

VIа клас.

4. Николай Николаев Генчев, VIа клас.

5. Иван Златков Неделчев, VIIб клас.

Наградите на отличените ученици – грамоти и предметни награди – книги, бяха връчени на 24 май от номинираните за най-добри учители през учебната 2016/2017 година – Росица Димитрова и Мариана Антонова.

Община Смядово ще подкрепи усилията за опазването на източнобалканската свиня

Продължение от 1 стр.

порода свине, срещат значителни трудности, най-сериозната от които е бавното обособяване на горски участъци, където животните да се прехранват.

Една от набелязаните конкретни мерки по време на срещата в защита на този типично български продукт е обединяването на усилията на местната власт, неправителствения сектор и бизнеса за регистрирането на източнобалканската свиня като защитено географско указание. Регистрацията на източнобалканската свиня в Брюксел ще донесе значително по-голяма добавена стойност за производителите, както и за региона, тъй като подобна регистрация ще позволи месото от тези животни да достигне до повече пазари. Председателят на българския клон на неправителствената организация Slow Food Десислава Димитрова изказа готовност за оказване на експертно съдействие в подкрепа на усилията на общинска администрация в опазването на биоразнообразието на региона и в частност съхраняването на източнобалканската свиня.

„Наш приоритет е да правим



всичко възможно, което ще допринесе за запазването на специфичните за региона традиции. Тази среща е част от усилията ни в тази насока и няма как да бъдем безразлични към това какво се случва относно запазването на тази порода животни, чието месо е в основата на оригиналната Смядовска лукан-

ка. Днес набелязахме конкретни решения, които ще способстват за съхраняването емблематичната за региона порода и заедно с това ще възродят добрите традиции в региона за производство на високо качествени месни продукти“, заяви по време на срещата Иванка Петрова.

Обява

До заинтересованите лица и общественост

На основание чл. 4, ал. 2 от наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда

От: „АНЕЛИКСИ-2000“ ЕООД - гр. Смядово, ул. „Хан Омуртаг“ № 5, ЕИК 201712636

Телефон за контакти: 0899601662, e-mail: tehnostroi_g@abv.bg

Има следното инвестиционно намерение: Изграждане на Месопреработвателно предприятие за производство на сурово-сушени колбаси и деликатеси от раздробено и нераздробено месо и месни заготовки и разфасовки в поземлен имот с идентификатор 67708.308.185, с площ 5743 кв. м. по КККР на гр. Смядово.

В поземлен имот с идентификатор: 67708.308.185 по КК на гр. Смядово, с ТПТ – Урбанизирана и НТП – Ниско застрояване/до 10 м./, ул. „Кирил и Методий“ № 23 с площ от 5743 кв. м.

В землището на град Смядово, област Шумен

Мнения и възражения се приемат в дирекция „Специализирана администрация“ в сградата на Община Смядово или на посочения адрес.



Търсим красотата в различието

На 10 и 11 юни т.г. Вокална група „Демависта“, сформирана към СИП „Фолклор на етносите в България“ при СУ „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Смядово, направи своето поредно блестящо представяне на XIV Международен детски ромски фестивал „Отворено сърце“ в гр. Велико Търново.

За участието на групата във фестивалната програма бе подбран репертоар, включващ руски романси. Емоционалните изпълнения, подходяща хореография и сценичното излъчване на момичетата заинтригува и случайно минаващите през парка „Марно поле“. Аплодисментите бяха много добър знак за отличното предста-

вяне на вокалната група, за което тя беше отличена с грамота от Центъра за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“.

По време на фестивала бе уредена изложба за детски рисунки под надслов „Лицето на ромите – преди и сега“. Учениците от СИП „Фолклор на етносите в България“ участваха с 3 рисунки със следните теми:

- „Във вихъра на танца“ – автор Славена Тодорова – VIII б клас;
- „Животът е непрестанно движение“ – автор Ивета Маринова – VII б клас;
- „Спомен от миналото“ – автор Деница Петрова – VIII б клас.

За отличното представяне в този

конкурс учениците бяха отличени с грамота и втора награда на журито.

Със своето активно участие във всички дейности по време на фестивала учениците от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ – гр. Смядово, още веднъж демонстрираха своята толерантност, търпимост и уважение към културата и ценностите на другите. Те показаха, че са горди от принадлежността си към определена етническа група и към българската нация.

Таня Сребкова
ръководител на СИП „Фолклор на етносите в България“ при СУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Смядово



ЗАПОВЕД № 391

град Смядово, 19.06.2017 г.

На основание чл.44, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.4, ал.4 от Наредба № 8121з-968 от 10 декември 2014г. за правилата и нормите за пожарна безопасност при извършване на дейности в земеделските земи, във връзка с писмо, изх. № Ш -1812-1 от 12.06.2017г. на Директора на ОД „Земеделие“, гр. Шумен относно настъпване на етап „Восъчна зрялост“ на посевите от житни култури на територията на Област Шумен и с цел определяне на мерки за пожарна безопасност

НАРЕЖДАМ:

I. Обявявам настъпването на етап „Восъчна зрялост“ на житните култури, считано от 19.06.2017г.

II. Определям мерки за осигуряване на пожарна безопасност по време на кампанията за прибиране на реколтата от зърнено-житни култури на територията на Община Смядово:

1. Забранявам паленето на открит огън, тютюнопушенето и паркирането на моторни превозни средства в площите с посеви и в непосредствена близост до тях от настъпването на „восъчна зрялост“ до окончателното прибиране на реколтата и изораването на стърницата.

2. Устройването на лагери и биваци за почивка да става само на определените за това места.

3. Забранявам паленето на стърница, суха трева и други растителни остатъци, както и използването на открити огнеизточници в земеделските земи и извън тях (слолове и крайпътни ивици).

4. Забранявам извършването на ремонтни дейности по линейните обекти преминаващи през житни площи, през периода на „восъчна зрялост“ до прибиране на реколтата. Извършването им се допуска след предварително уведомяване на РСПБЗН - гр. Велики Преслав при спазване на изискванията за пожарна безопасност.

5. Задължавам юридическите лица, стопанисващи републикански, общински и частни пътища, които минават през или покрай житни посеви, да извършат механично отстраняване на сухите тревы и храсти, горими предмети и материали в сервитута на пътя.

6. Задължавам физическите и юридическите лица, преминаващи покрай неожънати площи да спазват правилата и нормите за пожарна безопасност и с действията си да не предизвикват възникването на пожари:

6.1. Да не се изхвърлят фасове от автомобилите, с които преминават покрай житни масиви или през горските участъци;

6.2. Да не изхвърлят стъклени бутилки – дефекти по тях могат да имат ефекта на лупа, което да доведе до запалване на сухи тревы и растителни отпадъци;

6.3. Да спазват предупредителните и забранителните знаци за пожарна

безопасност;

7. Възлагам на физическите и юридическите лица /земеделски производители, председателите на земеделски кооперации/, осъществяващи дейности в земеделските земи:

7.1. Да организират и изпълнят изискванията на Наредба № 8121з-968 и уведомят писмено РСПБЗН - гр. Велики Преслав преди започване на жътвата в площта над 20 дка;

7.2. Да парцелират житните култури при започване на жътвата - да се парцелират площи за едnodневна работа с противопожарни ивици, широки не по-малко от 6 м, изпълнени чрез ожънване, отстраняване на сламата и изораване;

7.3. Да отделят площите, засети с житни култури чрез направа на пожаро-защитни ивици – изоран почвен слой или почистена растителност, както следва:

- пожарозащитните ивици за отделяне на площите от горски насаждения, сметища, пчелини, гробищни паркове и др. да бъдат с ширина не по-малко от 6 м;

- пожарозащитните ивици за отделяне на площите от съоръжения на петролопроводи, газостанции, бензиностанции и други обекти да бъдат с широчина не по-малко от 10 м;

7.4. Да обособят пожарозащитни ивици с ширина не по-малко от 6 м около съоръженията на въздушните електропроводи (жерета, стълбове, мачтови трафопостове и др.), преминаващи над житни площи;

7.5. Да организират наблюдение на площите с посеви през периода от „восъчна зрялост“ до окончателното прибиране на реколтата чрез подвижни и неподвижни наблюдателни постове съгласувано със съответната РСПБЗН, като неподвижните се оборудват с пожаротехнически средства за първоначално гасене и съобщителни средства;

7.6. Да организират провеждането на инструктажи за пожаробезопасност на работата на лицата, изпълняващи задължения като физическа охрана и наблюдение на посевите, и участниците в жътвената кампания;

7.7. Водачите на земеделска техника да познават и спазват правилата за пожарна безопасност;

7.8. Да поставят на видни места покрай площите с житни култури знаци за забрана на пушенето и паленето на открит огън;

7.9. Да оказват необходимото съдействие при провеждане на необходимите противопожарни мероприятия;

7.10. При складиране и/или съхраняване на открито в земеделските земи на груби фуражи (слама, сено и др.) да се обособяват на фигури, като се спазват изискванията по чл.18 от Наредба № 8121з-968;

7.11. Машините и съоръженията за обработка на зърно и фуражи да се разполагат на разстояние не по-малко от 10 м от обособените фигури с груби фуражи;

8. Забранявам извършването на дейности в земеделските земи и обекти със земеделска техника, която не отговаря на изискванията по чл.20 от Наредба № 8121з-968;

9. Техниката да се допуска до участие в жътвената кампания след проверка от органите на РСПБЗН и издаване на протокол, удостоверяващ нейната пожарна безопасност (техниката да бъде обозначена със стикер, с холограмен знак и идентификационен номер);

III. Възлагам на кметовете и кметските наместници в Общината да разгласят и разяснят на гражданите и земеделците, които обработват земеделски земи в землищата на съответните населени места противопожарните мерки за опазване на житните култури.

IV. При забелязан пожар незабавно да се уведоми службата по пожарна безопасност и защита на населението на тел.112 или дежурният на Общински съвет за сигурност на тел. 05351/ 2163.

V. Настоящата заповед да се оповести чрез средствата за масово осведомяване и да се постави на обичайните места за информация.

Препис от настоящата Заповед да се сведе до знанието на кметовете на населените места от Община Смядово, РСПБЗН-Велики Преслав и заинтересованите лица за сведение и изпълнение.

Контрол по изпълнението на настоящата заповед възлагам на Заместник-кмета на Община Смядово г-н Иван Кюркчиев.

**ИВАНКА ПЕТРОВА /П/
Кмет на Община Смядово**

Решения на ОБС - Смядово

Продължение от предния брой РЕШЕНИЕ № 132

1. Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 063030 /нула шест три нула три нула/, частна общинска собственост, АОС № 834/02.08.2007 г., представляващ земеделска земя, разположен в землището на с. Веселиново, местност „Каради-моулу“, с площ от 6,352 дка, категория VIII/осма/ и начин на трайно ползване – изоставена нива.

2. Определя начална тръжна цена в размер на 1 140 лв. /хиляда сто и четиридесет лева/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач.

РЕШЕНИЕ № 133

1. Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 000081 /нула нула нула нула осем едно/, частна общинска собственост, АОС № 864/28.01.2009 г., представляващ земеделска земя, разположен в землището на с. Риш, с площ от 40,938 дка и начин на трайно ползване – пустееща необработваема земя.

2. Определя начална тръжна цена в размер на 6 140 лв. /шест хиляди сто и четиридесет лева/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач.

РЕШЕНИЕ № 134

1. Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 020014 /нула две нула нула едно четири/, частна общинска собственост, АОС № 911/15.07.2010 г., представляващ земеделска земя, разположен в землището на с. Кълново, местност „Джевезлика“, с площ от 4,510 дка, категория V /пета/ и начин на трайно ползване – нива.

2. Определя начална тръжна

цена в размер на 900 лв. /деветстотин лева/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач.

РЕШЕНИЕ № 135

1. Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 007028 /нула нула седем нула две осем/, частна общинска собственост, АОС № 902/15.07.2010 г., представляващ земеделска земя, разположен в землището на с. Кълново, местност „Каваклъка“, с площ от 2,890 дка, категория VI /шеста/ и начин на трайно ползване – нива.

2. Определя начална тръжна цена в размер на 420 лв. /четирисотин и двадесет лева/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач.

РЕШЕНИЕ № 136

1. Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 007029 /нула нула седем

нула две девет/, частна общинска собственост, АОС № 903/15.07.2010 г., представляващ земеделска земя, разположен в землището на с. Кълново, местност „Каваклъка“, с площ от 8,072 дка, категория VI /шеста/ и начин на трайно ползване – нива.

2. Определя начална тръжна цена в размер на 1 610 лв. /хиляда шестстотин и десет лева/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач.

РЕШЕНИЕ № 137

1. Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 010103 /нула едно нула едно нула три/, частна общинска собственост, АОС № 904/15.07.2010 г., представляващ земеделска земя, разположен в землището на с. Кълново, местност „Вехти лозя“, с площ от 4,499 дка, категория V /пета/ и начин на трайно ползване – нива.

2. Определя начална тръжна цена в размер на 900 лв. /деветстотин лева/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна

Приложение 1

№ по ред	Длъжност	Брой
1.	Директор	1
2.	Счетоводител	1
3.	Координатор дейности	1
4.	Техник, строителство	1
5.	Общи работници	6
6.	Пазач	1
7.	Машинист, багер	1
8.	Шофьор	3
9.	Готвач	2
10.	Работник кухня	1
11.	Ел. монтьор	1
ОБЩО		19

цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач.

РЕШЕНИЕ № 138

Приема следната промяна в структурата и състава на ОП „Чистота, озеленяване и благоустройство“ – гр. Смядово и променя Приложение № 1, както следва: (Виж Приложение 1)

РЕШЕНИЕ № 139

1. Дава съгласие да се учреди на Янко Чернев Кайряков, безвъзмездно право на ползване върху част от недвижим имот с площ от 1,500 дка /един декар и петстотин кв.м/ от ПИ с идентификатор 67708.129.30, землище гр. Смядово, местност „Дюлгеро-ви ниви“, представляващ горска територия - отдел 266, подотдел „а1“, за настаняване и устройване на постоянен пчелин за срок от 10 (десет) години.

2. Правото на ползване се учредява за устройване на постоянен пчелин за смисъла на Закона за пчеларството при ограничително условие – ползване на имота само по предназначение.

На ползвателя се учредява право на ползване единствено на терена, но не и на дървесината, находяща се в имота чл. 72 от Закона за горите.

3. Възлага на Кмета на Община Смядово да сключи договор за учредяване на безвъзмездно право на ползване върху горепосочения имот, след представяне на документи за трасиране на учредената част.

4. На основание чл. 25 от ЗЗД, задължава ползвателят в едногодишен срок след сключване на договора Янко Чернев Кайряков да представи документи, доказващи регистрацията на животновъдния обект. В случай, че лицето не представи такива документи да се счита за прекратен по право.

РЕШЕНИЕ № 140

1. Общински съвет - Смядово определя за представител на Община Смядово в Общото събрание на съдружниците на „Вик-Шумен“

ООД гр. Шумен ИВАН ЙОРДАНОВ КЮРКЧИЕВ – заместник-кмет на Община Смядово.

2. Оправомощава представителят на Община Смядово в общото събрание на съдружниците на „Вик-Шумен“ ООД гр. Шумен, да гласува по точките от дневния ред на Общото събрание на 15.09.2016 г. както следва:

1. Изменение на чл. 21, изречение трето от дружествения договор на „Вик-Шумен“ ООД, гр. Шумен – да гласува приема.

2. Продължаване на срока на договора на инж. Светлозар Дамянов за възлагане на управлението на „Вик-Шумен“ ООД, гр. Шумен – да гласува приема.

3. Упълномощаване на Министъра на регионалното развитие и благоустройството да сключи допълнително споразумение към Договора за възлагане на управлението на дружеството – да гласува приема.

4. Освобождаване на Управителя на „Вик-Шумен“ ООД, гр. Шумен – да гласува приема.

5. Избор на нов управител на дружеството – да гласува приема.

6. Упълномощаване на Министъра на регионалното развитие и благоустройството да сключи договор за възлагане на управлението на „Вик-Шумен“ ООД, гр. Шумен с новоизбрания управител – да гласува приема.

РЕШЕНИЕ № 141

Отпуска еднократна финансова помощ в размер на 180,00 лв./сто и осемдесет лева и нула стотинки/ на лицето Ферад Ахмедов Хасанов, адрес: гр. Смядово, общ. Смядово, ул. „Петър Берон“ № 8, за лечение.

РЕШЕНИЕ № 142

Отпуска еднократна финансова помощ в размер на 300,00 лв./триста лева и нула стотинки/ на лицето Тодор Станев Тодоров, адрес: гр. Смядово, общ. Смядово, ул. „Любен Каравелов“ № 68, за лечение.

РЕШЕНИЕ № 143

Приема Отчет за дейността на Общинската комисия за обществен ред и сигурност.

РЕШЕНИЕ № 144

Приема информация за изготвени и приети проекти и усвоени средства от програмите, финансирани със средства от ЕС и от други източници за финансиране за периода от 01.01.2016 г. до 30.09.2016 г.

РЕШЕНИЕ № 145

1. Дава съгласие за промяна характера на собствеността от публична общинска собственост в частно общинска собственост на придаваемо място от 224 кв. м. към УПИ III-49т кв. 71, одобрен със Заповед № 234/12.05.2016 г. на Кмета на община Смядово, отразено в кадастралната карта като улици-публична общинска собственост, да премине в частна общинска собственост с цел актуване и продажба.

2. Възлага на Кмета на община Смядово да състави Акт за частна общинска собственост на придаваемото място.

3. След съставянето на Акт за частна общинска собственост, да се внесе докладна до Общински съвет Смядово за разглеждане продажбата на имота.

РЕШЕНИЕ № 146

1. Дава съгласие Да се продаде чрез публичен търг с явно наддаване недвижим имот № 049030/нула четири девет нула три нула/, частна общинска собственост, АОС № 75/14.05.1997 г., представляващ земеделска земя, разположено в землището на с. Веселиново, местност „Монева кория“, с площ от 30,921 дка, категория IV/четвърта/ и начин на трайно ползване – нива.

2. Определя начална тръжна цена в размер на 5 560,00 лв./пет хиляди петстотин и шестдесет лева и нула стотинки/.

3. Възлага на Кмета на община Смядово да проведе търга и сключи договор за продажба. Плащането на достигнатата тръжна цена, ведно с дължимите данъци и такси да се извърши по банков път в четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта за определяне на купувач

Следва

Втора родова среща в с. Александрово

На 11 юни 2017 г. се проведе родова среща-събор в парка на с. Александрово, общ. Смядово. Александрово, едно от малките села в общината, съществува от около 140 години.

На запад от днешното село в гората, в местността Трибежти има останки от старо селище от Х век. Селото било навътре в гората и на 3 пъти е нападено, ограбвано, опустошавано и палено. Три пъти българите са бягали, крили се в гората и викали: „Беж! Беж!“ Оттам иде името на селото Трибежки. Сега за селото напомним само камъни и останки от грънчарски парчета. Населението отглеждало много кози, овце, черни прасета и обработвало нивите наоколо. В селото е имало църква и манастир. През 1923 г. един човек като орял нивата си, намерил камбаната на църквата и я предал в Смядово. Оттук преминава калдъръмен път за местността Кадъната, а от там за Преслав. Според предания в селото Трибежки е идвал цар Симеон от Преслав, посещавал църквата и манастира и си почивал.

Пак на запад от днешното село на около 1 км нагоре от реката, сега наречена Александровска, се намирало Черкезкьой (*къой – село от тур. ез.*). Селото Черкезкьой се състояло от петнадесетина колиби, разположени на север от реката. Черкезите се заселили в местността Юрта след войната между Русия и Турция, известна като Кримската. Те се преселили по нашите земи от Кавказ, с политическа цел на османското правителство, защото били с мюсюлманско вероизповедание. Нравите и битът им бил чужд за нашия народ. Черкези имало и в с. Янково и с. Риш, но главатарят им живеел в Черкезкьой. Те имали лоша слава заради жестокостите, убийствата, насилието и кървавите набези спрямо българското християнско население. Придвижвали се от село на село като яздени коне и носели големи ножове на пояса си в кепии (калъфи). Занимавали се с кражби, нападали често южните изпадналите крайни къщи на смядовци. През нощта крадели кокошки, агнета и др. домашни животни. Хората не смеели да се покажат, защото черкезите били въоръжени и много нападателни. Лесно се придвижвали за Смядово по „Черкезкия път“ и след това преминавали местността Банчин дрян.

След Освободителната война 1877-1878 г. се взели строги мерки за деянията на черкезите. През 1880 г., от страх от възмездие, те постепенно се



Керанка Иванова

изселили от тук към Турция. Селото им останало пусто и районът вече бил спокоен.

След 1880 г. от двете страни на река Александровска се заселили няколко семейства от Котленско. Селцето през 1883 г. с административен правилник на името на първия български княз Александър Батенберг, получава името Александрово.

Един от първите заселници около 1895 г. от беломорска Тракия е Начо Анастасов Костов от село Кючюк Сеймен, обл. Силиври, Одрински вилает, на около 65 км от Истанбул. Днес това село е на турска територия. Много поотдавна, през X-XI век, прапрадедите муса се заселили там при царуването на цар Симеон I и цар Петър, които са разширили границите на България на три морета - Черно, Егейско и Мраморно.

Начо със семейството си бил принуден да напусне родния си край, преминал Ришкия проход и се придвижил до с. Звезда, Търговищко. На другата година се върнал и се установил в с. Александрово, защото имало в гората добър дървен материал, а той бил бъчвар.

След него през 1912-13 г., търсейки спасение от османски потери, много българи, негови роднини от Беломорска Тракия, се заселили в Александрово от с. Кючюк Сеймен, гр. Чорлу, с. Калъчли, от Чаталджа и Гюмюрджина. Българите били насилствено изгонени от родните им домове, защото техните села по последния договор оставали в Турция. Възрастни хора, над 90-годишни, преди 50 години са ми разказвали за мъките, които са преживели, за трудния път, който са извървели, когато са бягали от Беломорска Тракия, докато се доберат в Александрово. Новите заселници се установили за постоянно и през следващите години си построили къщи нагоре на север от реката.

Селото се разраснало и през 1946 г. достигнало до 640 жители. Но селото, заселено с чисто българско население, постепенно започнало да се обезлюдява. През 1985 г. остават



149 човека. През последните 20-30 години много от жителите на Александрово се изселили в големите градове, където си намериха подходяща работа. В момента в селото има около 40 човека, предимно възрастни хора.

В годините на възход в селото е имало много младежи. През 1944 г. се учредява Народно читалище „Христо Ботев“. Иван Цанев отстъпва техния голям плевник, за да се ползва за читалище. Младежите с доброволен труд ремонтирали плевника, измазали го отвътре и отвън. Майстори дърводелци направили сцена. Тази зала се използвала за събрания, вечеринки и др. забавления. Виждало се, че тук е тясно вече за провеждането на масови мероприятия. Години по-късно - през 1971 г., се построява нова читалищна сграда. Младежи и възрастни заедно участвали при построяването ѝ.

Но постепенно селото опустява. Има къщи, обрасли с храсталаци до такава степен, че са напълно скрити и се виждат остатъци от зидове. Доказателство, че в тези разградени дворове са живели хора, имали са пролетни градински цветя - лалета, зюмбюли, перуники и люлякови храсти. Цветето е упорито и преодолява всички студове, снегове, бури и хали, които са минали през последните десетилетия. Те, цветята, са свидетели, че в тези дворове е имало живот, че млади булки и моме са ги сажали пред домовете си.

Около Александрово има красива природа. В близост има язовир и възможност за екопътеки за разходи сред природата. Има широки пасища за овце, кози и крави. Има няколко къщи за гости, но посещението е слабо. Районът е подходящ за селски туризъм.

Читалищното ръководство на Народно читалище „Христо Ботев-1944“ заедно с кмета на селото за втори път организира родова среща-събор и полага усилия селото да се превърне в привлекателно курортно селце.

Материалът предостави
Керанка Иванова